

# “2020年度全国改善医疗服务创新型医院”榜上有名 喜报！金水区总医院斩获国家级荣誉

本报讯 12月26日,由国家卫生健康委医政医管局、人民网和四川省卫生健康委共同主办的“我们在行动·我们共分享——2020中国医院院长改善医疗服务论坛”在北京举行。来自国家卫健委、部分省份卫健委领导及全国先进医疗单位负责人、代表共聚一堂,围绕改善医疗服务相关主题,深入研讨改善医疗服务的典型经验,探索建立现代医院管理制度的新思路、新模式,助力健康中国建设。

会上,揭晓了“2020年度全国改善医疗服务创新型医院”名单,郑州市金水区总医院凭借着

具有区域特色的医共体模式以及在新冠疫情防控中的突出表现,从全国2000多个有效案例材料中,经过初选、专家评议等多个环节,脱颖而出,榜上有名。

该院作为金水区唯一一所政府主办的区级公立医院,近年来,在区委、区政府的大力支持下,深入推进公立医院改革,通过大胆尝试,整合辖区内医疗资源,在全国率先实行所有权、人事管理、财务后勤、劳务分配、药品管理“五统一”的医疗资源一体化管理模式,形成“三区、两院和十三中心”的医共体大格局,建立起了“人才机制”“软硬兼顾”“双向转诊”“资

源共享”“智慧医疗”“123三级联动急救模式”六项工作机制,形成具有区域特色的分级诊疗体系,走出了一条医共体建设的“金医模式”,基层医疗服务能力和水平实现了显著提升。

站在新的历史起点上,金水区总医院将在“健康金水”战略的指引下,继续依托医共体优势,创新管理模式,提升医疗服务质量,优化服务流程,改善就医体验,满足老百姓多层次、多样化的健康需求,不断增强群众就医的获得感、安全感和幸福感。

记者 王翠 通讯员 刘越

## 百名“琴童”奏响抗疫英雄乐曲



本报讯 12月27日,干净而又温暖的美妙琴音从河南省艺术中心音乐厅传来,一场特殊的音乐会——“河南省优秀琴童致敬抗疫英雄专场音乐会”如期举行。这场演出,由河南保利艺术中心、郑州市金水区音乐家协会、郑州乐之海艺术中心共同举办。现场百名优秀青少年钢琴冠军齐奏乐曲、激情演绎、闪耀舞台。

这场特殊的音乐会,节目形式丰富多样,多层次的演绎给现场观众带来了一场音

乐盛宴。百名琴童精湛绝妙的演奏给在场的观众留下了难以忘怀的印象。从古典作品到民族音乐,动人的旋律一次次将现场观众带到了春天里的那场轰轰烈烈的全民抗疫现场。

百名优秀琴童站在他们梦想的音乐舞台,用美妙的乐曲歌颂坚守在一线的医务工作者。在年终岁尾之时,奏响希望的旋律,向这些最美逆行者致以崇高的敬意。

记者 鲁慧 文/图

## 金水区情牵卢氏县 对口帮扶送温暖

本报讯 结对帮扶用真情,寒冷冬日暖人心。12月24日,金水区农委、慈善总会、红十字会、残联等区直有关单位及社会各界爱心企业赴卢氏县开展“同心同行同力、决胜脱贫攻坚”慈善捐赠活动。



此次活动,温暖“大礼包”一箩筐。金水区共募集资金54万元,为两镇2634名中小学生每人提供一套校服;动员辖区爱心企业慈善捐款5.4万元,为卢氏县今年考上大专院校的18名贫困学生,每人提供3000元的资金助学,并与他们结成对子,一对一长期跟踪帮扶,为贫困学子今后学习生活就业提供服

务;签订“君鹏佑爱助转运、红心汇聚为脱贫”爱心转运项目协议,为两镇建档立卡贫困户、五保户及伤残军烈属等群体来郑就医或转院、在郑就医康复出院、体检回卢氏的患者提供免费转运服务;捐赠一批价值13.68万元的被子、轮椅等帮扶物资;赴当地优鲜道生态农业有限公司、官道口镇磨上村金

丝皇菊生产合作社等企业开展调研,探索消费扶贫“以购代捐”“以买代帮”新模式,进一步促进扶贫产品销售,帮助困难群众增收。

结对帮扶3年来,金水区已累计捐赠600.22万元的医疗设备、教学设备和救济物资等。

记者 鲁慧 通讯员 魏敏 文/图

## 以保函替代保障金 新制度获企业称赞

本报讯 为激发辖区企业活力,保障企业健康有序发展,金水区住建局实行“以保函替代保障金”制度,切实减轻企业资金负担,激发建筑市场主体活力,为企业减负发展“护航加油”。

日前,张家村城中村改造项目建设单位华瑞紫颖置业有限公司项目负责人王先生,收到了金水区住建局农民工工资保障金专户退回的288.82万元现金。他激动地说:“感谢国家的好政策,给我增添了一大笔流动资金。”

王先生口中的好政策,是金水区住建局正在实行的“以保函替代保障金”制度。按照原来要求需要缴纳200多万元现金,现在企业只需到担保公司办理一份农民工工资支付履约保函,就可以替换之前缴纳的农民工工资保障金。

金水区住建局自从2015年开始核收农民工工资保障金,由于传统的保障金缴纳方式存在资金占用压力大、时间长、收退手续繁琐等弊端,为解决这一难题,2019年开始试点

保函制度。

金水区住建局结合金水区实际情况,根据相关通知、文件等要求,率先积极开展建筑工程领域农民工工资保障金制度改革工作,梳理原有现金缴纳的农民工工资保障金企业名单,将“已经以现金缴纳的保障金可用工程保函替换”的政策通过微信群等方式告知通知企业。未发生过拖欠工程款(施工企业未发生过拖欠农民工工资)、没有不良行为和黑名单记录的在建项目建设单位、施工企业,已缴纳的农民工工资保障金可转为保函替代,以释放建筑企业流动资金。

截至目前,推行保函替代保障金涉及张家村城中村改造项目建设单位华瑞紫颖置业有限公司、马头岗项目施工单位福建六建集团有限公司等6家企业、6个项目、10个标段,涉及金额663万元。该政策的推行有效缓解了新冠肺炎疫情对企业造成的资金压力,激发了建筑市场主体活力,受到企业普遍称赞。记者 鲁慧

## 金水书香浓 阅读成时尚

金水区图书馆为年度“阅读之星和志愿服务之星”颁奖

本报讯 12月26日,在金水区图书馆,举办2020年度“阅读之星和志愿服务之星”颁奖典礼。金水区文化旅游体育局局长许孔安,党组专职副书记胡长卿,副局长周新忠、郭小红,图书馆馆长贺秋艳以及图书馆负责同志、“阅读之星”获奖读者及读者代表、“志愿服务之星”等80余人参加此次活动。

本次“阅读之星”评选,是依据“郑州市图书馆借阅管理系统”2020年1月1日至2020年12月1

日文献借阅册、次数的统计数据,图书馆从19670名读者中,选出排前40名且无丢失、损坏书刊现象的诚信读者,以及阅·时光读书会10名优秀会员,授予本年度的“金水区阅读之星”荣誉称号。

颁奖典礼上,周存根、马迎芬等50名获奖者收获了荣誉证书和奖品。“阅读之星”代表冯英英分享了读书心得,赢得了大家的阵阵热烈掌声。

此次评选,另有10位优秀的

文化志愿者荣获金水区图书馆“志愿服务之星”称号。

2020年度图书馆工作取得的成绩,离不开志愿者们一直以来的支持。选拔结果按照《金水区图书馆学雷锋文明使者志愿服务管理办法》的规定,依据文化志愿者服务的次数和时长及日常表现所得。“志愿服务之星”代表四月天小学老师耿莹莹的精彩发言,展现了志愿者们“奉献、友爱、互助、进步”的精神面貌。

记者 鲁慧 通讯员 徐凡珺

## ■相关新闻 绿城读书节绘本故事大赛收官

本报讯 12月27日,郑州市第十七届绿城读书节之“绘本故事大赛”总决赛在经八路街道党群服务中心举行,经过3个多月的预赛、复赛,最后有35名选手

参加了当日的决赛。

本次活动由郑州市委宣传部、郑州市文明办、郑州市文化广电和旅游局主办,教育社区党群服务中心、大象少儿阅读推广中心、绘本

阅读联盟承办。活动旨在让更多的孩子能够读书,爱上读书,读上好书。本年度比赛以“书香沁人心、童年遇见爱”为主题,吸引了800名幼儿报名参赛。记者 鲁慧